

爱无障碍暖童心 情满人间绽芳华

——市心园志愿者协会喜迎第三十五次全国助残日活动纪实

全媒体记者 高鸿

近日,市心园志愿者协会与市残疾人康复中心精心筹备的以“爱心助残零距离,温暖相伴无障碍”为主题的喜迎“5.18”第三十五次全国助残日活动,在巨展活力城星际宝贝儿童乐园拉开了充满温情与希望的序幕。志愿者们走进这片被精心装扮的童话世界,五彩斑斓的气球随风轻摆,童趣十足的卡通贴纸布满墙面,整个空间仿佛被注入了魔法,将残疾儿童带入了梦幻般的欢乐天地。



童趣乐园 爱启新篇

此次活动,承载着市心园志愿者协会对残疾儿童满满的关爱与期许,旨在为孩子们搭建一座通往外界的桥梁,给予孩子们珍贵的社会融合机会,用爱与陪伴点亮孩子们成长的道路。市残疾人康复中心主任辛玲在活动前,认真地与志愿者们进行项目培训。粉色的座椅、温馨的卡通背景墙,营造出轻松而专注的氛围。志愿者们全神贯注地聆听,心中只有一个目标:尽全力配合康复教师、协助家长,让孩子们在活动中收获快乐与温暖,提升参与活动的能力。

活动现场,洋溢着欢声笑语。市心园志愿者协会会长张伟率先带领孩子们在色彩缤纷的小型游乐设施上尽情嬉戏;志愿者们向刘丹琳等加入其中,与孩子们在五颜六色的塑料颗粒地面上追逐玩耍,欢乐的笑声此起彼伏。

在快乐的陪伴中,孩子们的互动意识增强了,眼神交流增多了,主动寻求帮助了,规则意识建立了……看似简单的游戏中,孩子们的能力发生着微妙的变化!

温暖相伴 爱满心间

在活动的各个角落,处处能看到温暖人心的画面。协会顾问张春红牵着宝贝的小手,两人席地而坐,脸上绽放着幸福的笑容。一红一黄的身影相互依偎,构成了一幅温馨的画卷。辛玲主任耐心地陪伴着孩子们,无论是在彩色球池旁引导孩子观察透明管道内的物体,还是在游戏桌前微笑着守护孩子玩耍,她都用心细腻地传递着特殊教育的力量。

志愿者陈维凤化身孩子们的守护者,抱着小朋友站在旋转木马上方,眼神中满是温柔与耐心,或是帮助孩子操作机械装置,或是引导

孩子的注意力,每一个动作都饱含着对孩子深深的关爱。志愿者刘素波,则陪伴孩子攀爬积木搭建的游戏设施,通过绳索与地面互动,鼓励孩子们勇敢探索,挑战自我。

活动中,孩子们与志愿者之间的互动充满了爱与信任。一个小朋友在色彩鲜艳的游戏室内,开心地喂志愿者吃绿色的食物,这份纯真的举动,不仅让志愿者感受到了孩子们的热情与喜爱,更在场的每一个人都被这份浓浓的温情所感染。

爱无止境 共筑未来

活动结束后,记者采访了参与活动的孩子、家长和志愿者,倾听他们内心最真实的声音。小朋友睿睿(化名)开心地说:“今天玩得开心啦!有好多好玩的玩具,还有这么多大哥哥大姐姐陪我一起玩,我希望以后还能参加这样的活动!”孩子天真无邪的话语,道出了对活动的喜爱与对未来的期待。

家长代表小雨(化名)兴奋地说:“非常感谢心园志愿者协会组织的这次活动,孩子来中心进行康复训练的时间不长,老家不在四平,对这里不熟悉,平时很少带孩子出门,孩子根本没有机会接触到这么多人和这样丰富多彩的活动项目。看到孩子在这里开心地玩耍,与志愿者们亲密互动,我真的特别欣慰。这样的活动不仅让孩子收获了快乐,更让孩子有机会融入社会,对孩子的成长帮助太大了!”

志愿者王向东感慨地说:“参与这次活动,对我来说意义非凡。看到孩子们脸上灿烂的笑容,听到他们欢快的笑声,我深深感受到了付出的价值。我愿意继续用自己的爱心行动,为这些可爱的孩子们带来更多的温暖,让他们知道,这个社会有很多人在关心关爱着他们。”

四平市心园志愿者协会负责人表示,此次助残日活动,不仅为康复中心的孩子们带来了难忘的欢乐时光,丰富了他们的生活体验,更为他们的康复之路注入了新的活力。未来,将继续秉持关爱残疾儿童的初心,开展更多丰富多彩的活动,为残疾儿童创造更多融入社会的机会,让爱的阳光照亮每一个孩子的心灵,让温暖与善意在人间永远传递。

追寻红色足迹 畅享文化盛宴

铁西区丰茂社区联合市博物馆开展主题活动



本报讯(全媒体记者 刘莉)为深化社区文化建设,增强居民对历史文化的认同感,“国际博物馆日”来临之际,铁西区英雄街道丰茂社区联合党建联盟单位四平市博物馆,在红石榴广场举办“追寻红色足迹 畅享文化盛宴”主题活动,以沉浸式文化体验,为居民带来一场别开生面的红色文化之旅。

活动现场,市博物馆讲解员化身“红色故事讲述人”,以馆藏珍贵文物为切入点,生动讲述文物背后的红色历史与革命精神。从革命先辈的英勇事迹到重大历史事件的细节再现,讲解员用通俗易懂的语言将厚重的历史娓娓道来。

互动问答环节中,居民们踊跃参与,现场气氛热烈。答对问题的居民获赠博物馆定制小礼品。在收获知识的同时,更增添了参与活动的趣味性。

在丰茂社区活动中心设置的流动展览区,市博物馆精心制作的红色文化展板有序陈列,国旗和军旗主题展览尤为引人注目。展览以丰富的历史图片、翔实的文字资料,全方位、多角度展现了红色历史脉络,让居民在家门口就能“触摸”历史、感悟红色精神。不少居民驻足展前,认真聆听讲解,不时拿出手机记录下精彩内容,相互交流参观心得。

此次活动是丰茂社区推动文化惠民的重要实践,不仅让市博物馆的红色文化资源“活”起来、“动”起来,更丰富了居民的精神文化生活,激发了大家的爱国情怀与文化自信。丰茂社区将继续联合党建联盟单位开展形式多样的文化活动,传承历史文脉,弘扬红色精神,为构建和谐社区注入文化力量。

将暖心事办到老兵心坎上

双辽市退役军人事务局携手京东家电开展捐赠活动

本报讯(全媒体记者 张鹏)为致敬国家和人民作出贡献的退役老兵,近日,双辽市退役军人事务局联合爱心企业京东家电,在郑家屯街道东华社区开展困难退役老兵及社区群众捐赠活动,用实际行动将温暖与关怀送到老兵心坎上。

京东家电始终践行社会责任,秉持服务社会的理念。活动中,京东家电总经理才海涛动情表示:“我们这一代人许多来自农村,心中都怀揣着当兵梦,对老兵有着特殊的牵挂。此次为40户困难退役老兵和社区群众赠送智能电饭煲,不仅希望提升大家的生活品质,更想让老兵们感受到企业的善意与担当,愿这些电饭煲能传递爱与健康,煮出温暖的烟火气。”

活动现场,双辽市退役军人事务局与京东家电共同启动爱心捐赠仪式,将承载着关怀与敬意的电饭煲发放到生活困难的退役老兵手中。

随后,京东家电与退役军人工作者一同走进95岁抗战老兵杨建家中。在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的特殊时刻,将尊崇和关爱亲自送到老人手中,让英雄功臣的精神力量在互动中得以传承。

一直以来,双辽市退役军人事务局将困难退役老兵帮扶工作作为暖心工程,持续凝聚社会力量,鼓励更多爱心企业参与到关爱退役军人行动中,用一件件平凡小事,不断提升退役军人的获得感与幸福感。

用微光照亮残疾人前行之路

——四平盲协主席孙岩帮扶重残兄弟小记

全媒体记者 刘莉

日前,四平盲协主席孙岩从长春参加完吉林省第七届残疾人艺术汇演后,还未卸下满身疲惫,就接到了双重残疾的袁哲、袁飞母亲张玉霞的求助电话。这通电话再次牵动起孙岩那颗时刻为残疾人着想的心。

袁哲、袁飞兄弟俩是盲人且不能行走,日常只能依靠爬行在狭小的家中活动。网络听书机对于他们而言,不仅是获取知识的窗口,更是生活中不可或缺的一部分,是陪伴他们度过漫长时光的精神寄托。张玉霞在电话中解释,因深知助残日前夕盲协事务繁忙,所以才迟迟未联系孙岩询问听书机连不上网的解决办法。这份体谅也让孙岩更加坚定了要尽快帮助兄弟俩解决问题的决心。

第二天,孙岩便和妻子、女儿一同来到张玉霞家。踏入房门的瞬间,往昔的记忆如潮水般涌来。10年前,孙岩也曾来到这里为兄弟俩送来读书机。那时的孙岩还有微弱的视力,能够看得见说明书,手把手地教他们使用。而如今岁月无情,孙岩的双眼已没有一丝光感,彻底陷入黑暗。但视力的丧失并未阻挡他为残疾人服务的脚步,反而让他那颗热忱的心更加坚定。

一进门,孙岩顾不上休息,也不在意地面的冰凉,直接坐在地上,与袁家哥俩儿亲切交谈。他仔细询问听书机的具体情况,在女儿和妻子的协助下,凭借着多年的经验和对设备的熟悉,开始着手解决网络连接问题。这款阳光听书机是网络版,与以往的听书机有着很大不同,它能连接网络,拥有海量丰富的资源,是盲人朋友们难得的宝贝,也是四平盲人协会向中国盲文图书馆为四平盲人集体申请借来的。在连接网络的过程中,孙岩遇到了不少困难,因为看不见,他只能通过触摸按键、倾听提示音,不断尝试各种操作,反复调试网络设置。每一次尝试,都需要付出比常人多几倍的努力,汗水不断从他的额头滑落,浸湿了衣衫,但他始终没有放弃。终于,在孙岩一家人的共同努力下,听书机成功连上了网络。

网络连接成功后,孙岩又耐心地教袁哲正确使用的方法。他一边用手摸索着按键,一边详细地讲解每个功能的操作步骤,生怕遗漏任何一个细节。这个键是返回,按一下就能回到主界面;这两个是音量调节,左边是声音变大,

右边是声音变小……”孙岩一遍又一遍地重复着,直到袁哲完全掌握。在孙岩专注教学的同时,他的女儿孙雨晴也在一旁帮忙,她不仅为父亲提供必要的协助,还耐心地教袁哲弹琴的指法,为这个重残困难家庭带来更多的温暖和乐趣。

临走时,袁哲紧紧拉住孙岩的手迟迟不肯松开,那一刻无声的情感在两人之间流淌。对于袁家兄弟来说,孙岩不仅帮助解决了听书机的问题,更给他们的生活带来了新的希望和活力;而对孙岩而言,感知到袁家兄弟的快乐与充实,所有的辛苦都化作了内心的满足和欣慰。

回顾孙岩这段时间的付出,在前往长春为艺术汇演排练期间,他承受着巨大的压力。排练任务繁重,他不仅要克服自身视力障碍带来的困难,努力记住每一个动作、每一句歌词,还要协调团队的各项事务,确保演出的顺利进行。然而即便如此忙碌,他依然心系四平的残疾人朋友们,时刻准备着为他们排忧解难。

在孙岩忙碌奔波的同时,原市盲协主席籍雅琴也在继续积极参与盲协工作。她不辞辛苦地带领盲人朋友们为市残联开展的助残日活动练习集体节目。市残联发放给盲协的助残日物资,她热情地帮忙分配。“她不愧是盲人学习的榜样,自孙岩担任盲协主席以来,籍大姐一直牵挂着盲协的工作,经常性地提出宝贵建议,为四平盲协的各项事业发挥余热。”市残联相关领导感慨道。

孙岩的付出是对助残事业的执着坚守,是用自己的行动诠释着对残疾人朋友深深的关爱。他用自己的微光照亮了残疾人前行的道路,让他们感受到社会的温暖和关怀。孙岩表示,在助残之路上,或许会有一些波折和困难,但他会始终坚守初心,为残疾人朋友提供更贴心、更优质的服务,让每一位残疾人都能在生活中找到属于自己的光芒,绽放出独特的生命之花。



为切实提高幼儿园教师及家长的应急意识和自救互救能力,为保障群众生命财产安全、构建和谐社会贡献力量,日前,市红十字海上虎分队开展“生命守护行动”系列活动,队员们先后走进开所幼儿园、爱德华幼儿园等幼教机构,进行急救知识宣传。

全媒体记者 刘莉 摄

爱心微光 映暖夕阳

吉林师范大学博达学院食品科学与工程学院开展主题党日活动

本报讯(通讯员 何珊珊 张宇)5月14日,吉林师范大学博达学院食品科学与工程学院直属党支部组织师生走进四平市颐和国际颐养中心,开展“爱心微光,映暖夕阳”主题党日活动,以实际行动传递温暖,践行尊老敬老传统美德。

活动伊始,主持人热情开场并介绍参会嘉宾。随后,颐和国际颐养中心张淑媛院长与吉林师范大学博达学院食品科学与工程学院直属党支部书记何珊珊先后致辞,双方均表达了对尊老敬老事业的高度重视与美好展望。

在众人期待中,激动人心的揭牌仪式伴随着音乐隆重举行。颐和国际颐养中心院长张淑媛与学院院长周晓梅共同为“敬老实践基地”揭牌,这一时刻标志着双方在关爱老人事业上开启深度合作新篇章,为后续持续性敬老服务奠定坚实基础。

文艺表演环节将活动氛围推向高潮。气势磅礴的朗诵《沁园春·雪》,生动有趣的戏剧《面馆》,舞姿曼妙的古典舞《戏文说》,激昂豪迈的合唱《强军战歌》轮番上演,精彩的节目赢

得老人们的阵阵掌声与喝彩。表演结束后,工作人员向老人们发放精心准备的爱心礼品,让关爱之情进一步传递。

此次主题党日活动不仅为老人们带来欢乐与关怀,更成功搭建起院校与医养机构合作的桥梁。未来,吉林师范大学博达学院食品科学与工程学院将依托“敬老实践基地”,持续开展形式多样的关爱老人活动,积极践行社会责任,让尊老敬老的传统美德在新时代焕发更加耀眼的光彩。